MATEMATICAS II (GIB) — 25 de junio de 2012 E1l (3,5 puntos)

Apellidos. .. ...
Nombre....... ... ... i, DNI ............. Grupo .........

Nota E1

TEST (2,5 PUNTOS)

= Acierto +0,25 Error —0,1 Blanco 0.

V F

X 1. Los limites laterales de e"/*" cuando = — 0 son ambos +oc.

tinico ¢ > a tal que f(c) = 0.

xo y se verifica f'(zq) = 0.

7.Sia, >0Vn €Ny lim, .a, =0, entonces > (—1)"a, es convergente.

desigualdades 0 < x < 1,0 <y < x.

PREGUNTAS DE RESPUESTA CORTA (1 PUNTO)

A. (0,25 puntos) lirf t(Ve—1-+x)=| —o0

o0

X | 2.Sif:]a,00) — R esuna funcion continua con f(a) >0y lim f(z) < 0, entonces existe un
Tr— 00

X | 3. Siuna funcion f: R — R alcanza un extremo relativo en xy € R, entonces f es derivable en

X 4. El area delimitada por la funciéon f(z) = |z|® y el eje = en la region —1 < x < 2 es 17/4.
2+1 2
X 5. Tim 0 - nnt+2)
n—00 nc—1

X | 6. Una serie Y a, en la que la sucesion de sumas parciales {s,} es acotada es convergente.

o0
X 8. El desarrollo de Taylor de f(z) = x+senx en x = 0 tiene la forma Z agonQ"H para ciertos
coeficientes reales ag, 1. n=0

X | 9. La funcion f(z,y) = (x — 2y)? tiene un tinico minimo absoluto en la regién definida por las

X | 10. La ecuacion diferencial y” + 2%y = 0, con la condicién inicial (0) = 0, tiene solucién tnica.

w2 1 1
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MATEMATICAS II (GIB) — 25 de junio de 2012 E2 (3 puntos)

Apellidos. ... ..
Nombre....... ... .. i, DNI ............. Grupo .........

Nota E2

= Puntuacion de este problema sobre el total del examen: 3 puntos.

Considere la funcién f : R — R definida por

sen(ax)

fx) = x

e T cos(bxr) siz>0.

siz<0

2.1 (1 punto). Calcule los valores de a,b € R que hacen a f continua en R.
2.2 (1 punto). Calcule los valores de a,b € R que hacen a f derivable en R.

2.3 (1 punto). Considere el caso a = b = 0. Calcule la integral f02 f(z)dz.

Solucioén.

2.1 En el intervalo (—o0,0), la funciéon f es continua Va € R, por ser cociente de funciones continuas y no
anularse el denominador.

En el intervalo (0,00), la funcion f es continua Vb € R, por ser producto de funciones continuas.

De esta forma, la funcién es continua en R — {0}, Va,b € R.

Sin embargo, para que la funcién sea continua en R, tenemos que estudiar la continuidad de la funcion
en xr = 0.

f es continua en z = 0 siempre y cuando 9161_% f(z) = £(0).

Evaluando la funcion f(0) = e % cos(b0) =1, Vb € R.
De esta forma, para que la funcién sea continua en xz = 0, los limites laterales cuando x — 0 han de
coincidir y ser iguales a f(0)

lim f(z) = lim 22 — 4

z—0~ z—0~
$11)I(T)l+ flx) = xli%i e *cos(br) =1,Vb € R.

Asi pues, para que en x = 0 la funcién sea continua ha de ser a =1, b € R.
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sabemos que la tuncion es continua en x = 0 para a = 1, b € R. Con este resultado procedemos a estudiar

la derivabilidad de f en x = 0 sblo para el caso a =1, b € R. _
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f es derivable en z = 0 siempre y cuando exista 1fm £&H-/0) (OJ’h})L_f ©

h—0
sen(h)
lim LOHZIO) — gy 2= —
h—0~ h—0~
lfm LOEZSO) gy eesbhZl g wp e R,

h—0t h—0—

Puesto que estos dos limites laterales no coinciden, no existe ningiin valor de a y b que haga a f derivable
en xr = 0.
De esta forma, no existe ningtn valor de a y b que haga a f derivable en R.

2.3 En el caso a = b = 0, la funcién f toma la siguiente forma:

ro={ % 15,

De este modo

2 2
/ f(x)dx = / e fdr = — e‘ﬂi =1—¢2
0 0
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MATEMATICAS II (GIB) — 25 de junio de 2012 E3 (3,5 puntos)

Apellidos. ... ..o
Nombre....... ... .. i, DNI ............. Grupo .........

Nota E3

= Puntuacion de este problema sobre el total del examen: 3,5 puntos.

3.1 (1 punto). Calcule los extremos relativos (o locales) de f(z,y) = 22 + cosz + y*.

Nota: la ecuacion 2z = senx tiene a x = 0 como unica solucion real.

3.2 (1,5 puntos). Calcule el volumen del sélido comprendido entre las superficies z = —y/22 +y? y z =
V22 + 9?2 en la region definida por la desigualdad 22 + 3% — 42 < 0.
3.3 (1 punto). Resuelva el problema de valor inicial

dy wy’ —coswsenz
de  y(l—a?)

, y(0) = 2.

Solucioén.

3.1 Los posibles extremos relativos (o locales) de la funcion estan necesariamente entre sus puntos criticos,
definidos por las soluciones del sistema

% = 2x—senx =0
of
dy y="0

Habida cuenta de la ecuacion 2x = senx tiene a x = 0 como tnica soluciéon real, la tinica solucion del
sistema anterior es z =y = 0.
Para determinar si el punto critico ubicado en (0,0) es un extremo, evaluemos la matriz hessiana en el

origen:
<§—j§§ a‘i@) _(2—cosx O) _(1 0)
afr  af? - - :
Oyox oy? 0 2 (0,0) 02

(0,0)
En el punto critico la matriz hessiana es diagonal y los elementos de la diagonal principal son positivos,
por lo que (0,0) es un minimo local. No hay otros minimos locales, ni existen méaximos locales.
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Integrando con respecto a z tenemos:

Para resolver esta integral podemos hacer un cambio a coordenadas polares, con lo que la region del

plano cuyos puntos (z,y) cumplen 0 <z <4y —\/4 — (2 —2)? <y < /4 — (x — 2)? quedaria como la
region del plano cuyos puntos (r,0) cumplen 0 <7 < 4cosfy —F5 < 6 < 7, debido a que 2?2+ y?—4x <0,
sustituyendo o = rcosf e y = rsenf da r?> —4rcosf < 0= 0<r <4cosl y —5 <0< 3.

Sustituimos e integramos:

5 4cos0 5 4 cos 6 5 128 39
1:/ / 2\/7«_2rdrd9=/ / 2r2drd9:/ %d@:
- Jo -z Jo _

128 [ 128 30\ 2
= 128 (cos® —sen*fcosf)df = —— | senf — Setl =
3 3 3 )
128 1 1 128 4 512
S 5 TN (N I
3 3 3 3 3 9

3.3 Al escribir la ecuacién diferencial en la forma

.
2

(coszsenz — xy?)dx + y(1 — 2*)dy = 0

reconocemos que es una ecuacion diferencial exacta porque:

P _ g, =%
gy YT o
siendo P = cosrsenx — 2y y Q = y(1 — z?).
Llamando u a la funcién potencial tenemos
ou
= =y(1l -2
o Q=y(l—-27)

Integrando con respecto a y obtenemos u

u(ey) = L1 -2 + h(a)

o | <=

Derivando ahora esta expresion con respecto a x

0
9 _ —zy* + b (x) = P = coszsenx — xy?

ox

Luego h'(x) = cosxzsenz. Al integrar se obtiene

1
h(z) = /cosxsen:cda: =3 cos’z — C) (1)

CLASES PARTICULARES, TUTORIAS TECNICAS ONLINE
LLAMA O ENVIA WHATSAPP: 689 45 44 70

Carta ENd

ONLINE PRIVATE LESSONS FOR SCIENCE STUDENTS
CALL OR WHATSAPP:689 45 44 70

y*(1 — 2%) — cos’z = C
www.cartagena99.com no se hace responsable de la informacién contenida en el presente documento en virtud al

Articulo 17.1 de la Ley de Servicios de la Sociedad de la Informacion y de Comercio Electronico, de 11 de julio de 2002.
Si la informacién contenida en el documento es ilicita o lesiona bienes o derechos de un tercero haganoslo saber y sera retirada.



Imponiendo ahora la condicion inicial y(0) = 2 obtenemos C
41-0)—cos’0=C=C =3
Una soluciéon implicita del problema de valor inicial ser& entonces
y*(1 — %) — cos’x = 3. (2)

Observacion. La integral
h(z) = / cos T sen x dx

que aparece en (1) puede también escribirse como

1
3 sen” z + Cs. (3)

1
Obsérvese que la identidad sen? 4 cos? x = 1 implica que —3 cos’x y 3 sen? z difieren en una constante.

Procediendo de esta manera, la solucion de la ecuacion diferencial tomaria la forma

y*(1 —2*) +sen’z = C

y con la condicion inicial y(0) = 2 se obtiene C = 4, por lo que otra forma de expresar la solucion del
problema de valor inicial es
y*(1 —2%) +sen’z = 4. (4)

Esta tltima expresion puede obtenerse también sustituyendo cos?z = 1 — sen?z en (2). Es importante
observar que (2) y (4) no son dos soluciones diferentes del problema de valor inicial, que tiene solucion
tnica, sino dos formas diferentes de escribir la misma solucion.
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